
 

 1الصفحة 

 ِشاعؼخ ػبِخ ١ِىب١ٔىب 

 )الاعزبر١ىب( أٚلا 
 س وغُ رؤصشاْ فٝ ٔمؽخ ِبد٠خ ٚل١بط اٌضا٠ٚخ ث١ّٕٙب 12،  02لٛربْ ِمذاسّ٘ب (1

 ػ١ٓ ِؾصٍزّٙب رؼ١١ٕب ربِب    102             

 اٌؾً
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0
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   0  12=   0×  122=     022ػ =  

 

 ــــــــــــــــــــــــــ  = ـــــــــــــــــــــــــــــــــ =  ــــــــــــــــــــــــــــــــ = ظب٘ـ = 

 

   02) ٘ـ ( = ق      E       ـــــــــــــ = ــــ = ــــ

 

 ِغ اٌمٛح الاٌٚٝ  02ٚرصٕغ صا٠ٚخ ل١بعٙب     0   12اٌّؾصٍخ 

ق ١ٔٛرٓ رؤصشاْ فٝ ٔمؽخ ِبد٠خ ٚوبْ ِمذاس اٌّؾصٍخ  0لٛربْ ِمبسّ٘ب ق ،    (0

 ق  ١ٔٛرٓ أٚعذ ل١بط اٌضا٠ٚخ ث١ٓ اٌمٛر١ٓ ٠0غبٜٚ 
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 ١ٔ0ٛرٓ ، ق 052=  1إرا وبٔذ ق 0، ق 1أٚعذ ِمذاس ٚأرغبٖ ِؾصٍخ اٌمٛر١ٓ ق (0

   ١ٔ62ٛرٓ ٚوبٔذ اٌضا٠ٚخ ث١ّٕٙب   522= 

 اٌؾً
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  1250800=   1150522ػ =                      1150522=     

 

 ــــــــــــــــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =               ظب٘ـ = 
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 2الصفحة 

  إرا  105، ق ١ٔٛرٓ رؤصشاْ فٝ ٔمؽخ ِبد٠خ اٌضا٠ٚخ ث١ّٕٙب  4لٛربْ ِمذاسّ٘ب  (4

   ػٍٝ اٌمٛح ق أٚعذ ق  45وبْ أرغبٖ  ِؾصٍزّٙب ١ّ٠ً ثضا٠ٚخ 

 اٌؾً

    105ٜ =      4=  0= ق     ، ق 1ق

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــ ظب٘ـ = 

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــ                    =   45ظب

                                                      

                                           E            0   4ــــــ = × ـــــــ  = ق 

 ـــــــــــــــــــــــــــــ=   1

  

 

١ٔٛرٓ رؤصش فٝ ٔمؽخ ِبد٠خ ٚاٌضا٠ٚخ ث١ٓ   0   4،  12،  5صلاس لٜٛ ِمبد٠ش٘ب (5

 ر١ٓ ز١ٓ اٌؼظّٝ ٚاٌصغشٜ ٌّؾصٍخ اٌمٛ  أٚعذ اٌم١ّ 62اٌمٛح  الاٌٚٝ ٚاٌضب١ٔخ 

 اٌؾً

  12،  5ٔٛعذ ِؾصٍخ اٌمٛر١ٓ 

ػ
0
1= ق 

 0
0+ ق 

 0
  105=  62عزب 12×  5× 0+ 122+05عزبٜ=  0ق 1ق 0+

    0  5=   0×  05=     105ػ =    

  0  4،   0  5ٔٛعذ ِؾصٍخ اٌمٛر١ٓ 

  0   0 =  0  4+  0  5=  0+ ق 1إٌٙب٠خ اٌؼظّٝ ٌّٙب    ػ = ق

 0=    0  4 – 0  5=  0ق – 1إٌٙب٠خ اٌصغشٜ ٌّٙب   ػ = ق

 0 0،  6،  0 0،  6أ ة عـ ء ٘ـ ٚ شىً عذاعٝ ِٕزظُ أصشد لٜٛ ِمبد٠ش٘ب (6

١ٔٛرٓ فٝ الارغب٘بد أ ة ، أ عـ ، أ ء ، أ ٘ـ ػٍٝ اٌزشر١ت ػ١ٓ اٌّؾصٍخ رؼ١١ٕب ربِب 

 اٌؾ2ً
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 3الصفحة 

ة عـ  ثؾ١ش  عُ أخزد ٔمؽخ ٘ـ 5عُ،ة عـ = 6أة عـ ء ِغزؽ١ً ف١ٗ أ ة =  (0

س عُ فٝ أ ء ، أ عـ ، أ ٘ـ  0،  0  5،  12،  1عُ  أصشد لٜٛ ِمبد٠ش٘ب 6ة ٘ـ =

 ِمذاس ِؾصٍخ ٘زٖ اٌمٜٛ ، أ ة ػٍٝ اٌزشر١ت أٚعذ

 اٌؾً

 

 

 

 

 

 ×    12×    + 0 5 +0عزبٜ + =  12+ 45عزب 0 5+0ط = 

   =0  +5 +6  =14  

  1 ×     + 12×     + 0 5=  1عبٜ + 12+ 45عب 0 5ص = 

     =2  +5  +5 +1  =14  
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0
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0
    =106 +106    =106  ×0  =14  0  

    45٘ـ =                     1ظب٘ـ =     =       = 

 

١ٔٛرٓ ػٍٝ ِغزٜٛ أٍِظ ١ّ٠ً ػٍٝ الافمٝ ثضا٠ٚخ  62ٚظغ عغُ ٚصٔٗ  (5

  ٚشذ  اٌٝ أػٍٝ اٌّغزٜٛ ثخ١ػ فٝ أرغبٖ خػ أوجش ١ًِ ٌٍّغزٜٛ لاػٍٝ  02ل١بعٙب 

 ٌشذ فٝ اٌخ١ػ ٚسد فؼً اٌّغزٜٛ أٚعذ ِمذاس ا

 اٌؾً

 ثزؽج١ك لبػذح لاِٝ   

 ـــــــــــــ = ـــــــــــــــ = ـــــــــــ
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 4الصفحة 

اٌشأعٝ   ِغ  02ؽزٝ صبس اٌخ١ػ ٠صٕغ  ؽُ 2س  5أص٠ؾذ وشح ثٕذٚي ٚصٔٙب (0

ػٍٝ اٌىشح فٝ أرغبٖ ػّٛدٜ ػٍٝ اٌخ١ػ  أٚعذ اٌمٛح ٚاٌشذ فٝ  رؾذ رأص١ش لٛح

 اٌؾً                    اٌخ١ػ 

        ثزؽج١ك لبػذح لاِٝ 

 ـــــــــــــ = ـــــــــــــ = ـــــــــــــ

 

 4×      =  5=  152عب×  5ق = 

 

 0 4=  ×       5=  102عب×  5ػ = 

لع١ت ِٕزظُ أ ة  ٠ّىٕٗ اٌذٚساْ ثغ١ش ػبئك فٝ ِغزٜٛ سأعٝ ؽٛي ِفصً (12

فٝ أ سثػ ؼشفٗ الاخش ة ثخ١ػ ٠ّش ػٍٝ ثىشح ٍِغبء ػٕذ عـ أػٍٝ أ رّبِب ٠ٚؾًّ 

صملا ٠غبٜٚ ٔصف صمً اٌمع١ت أٚعذ ل١بط صا٠ٚخ ١ًِ اٌمع١ت ػٍٝ الافمٝ فٝ 

 ؽبٌخ اٌزٛاصْ إرا ػٍُ أْ أ عـ = أ ة 

 اٌؾً

 َ ِٕزصف ة عـ  ِٕزصف أ ة ، َ ء // أ عـ  ء

 أ ة = أ عـ ، َ ِٕزصف ة عـ  2 2

  ٜٛأ َ      ة عـ       أ َ عـ ٘ٛ ِضٍش اٌم 

 ــــــــــــ = ـــــــــــ = ـــــــــــــ

 

   = ق ) َ أ ة (  02ق ) َ أ عـ ( =  Eأ عـ  َ عـ =  E َ عـ  0أ عـ = 

 02=  02×  0 – 02فمٝ صا٠ٚخ ل١بعٙب = اٌمع١ت ٠صٕغ ِغ الا    
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 5الصفحة 

١ٔٛرٓ ػٍٝ ِغز١٠ٛٓ أٍِغ١ٓ ِزمبث١ٍٓ ١ّ٠ٚلاْ  4ٚظغ لع١ت ِٕزظُ ٚصٔٗ (11

  ثؾ١ش ٠مغ اٌمع١ت ٚخؽب أوجش ١ًِ ٌٍّغز١٠ٛٓ  62  ،  02ػٍٝ الافمٝ ثبٌضا٠ٚز١ٓ 

فٝ ِغزٜٛ ٚاؽذ أٚعذ ِمذاس اٌعغػ ػٍٝ ولا ِٓ اٌّغز١٠ٛٓ ٚوزا صا٠ٚخ ١ًِ 

 مع١ت ػٍٝ الافمٝ فٝ ؽبٌخ اٌزٛاصْ اٌ

 ثزؽج١ك لبػذح لاِٝ 

 ـــــــــــــــ = ـــــــــــــــ = ــــــــــــ

 

 0×       =  4=  152عب 4=  1س

 

  0  0×        =  4=  102عب 4=  0س

 

( أؽغت ػضَ ق ثبٌٕغجخ  0-،  0-رؤصش اٌمٛح ق = ط +ص ػٕذ إٌمؽخ )(10

 خ ٚ صُ فغش إٌز١غخ اٌزٝ ؽصٍذ ػ١ٍٙب        اٌؾًؽٍٕمٌ

 (  0-،  0-ٚ = )  –س = ٚ أ = أ 

 2( ع =  0+ 0-( = )  1،  1( × )  0-،  0-ق = )× = س  ٚط

 اٌزفغ١ش ٘ٛ أْ خػ ػًّ ق ٠ّش ثبٌٕمؽخ ٚ 

( أٚعذ ِزغٗ ػضَ ٘زٖ  1-،  0ص فٝ إٌمؽخ أ = ) 0ط +0رؤصش اٌمٛح ق = ( 10

( صُ أٚعذ ؼٛي اٌؼّٛد اٌغبلػ ِٓ إٌمؽخ ة  0،  1ٌٍٕمؽخ ة = )   اٌمٛح ثبٌٕغجخ

 اٌؾً            ػٍٝ خػ ػًّ ق 

 ( 0-،  1( = )  0،  1) –(  1-،  0ة = ) –س = ة أ = أ 

 ع  11=  0+ 0( =  0،  0( × ) 0-،  1ق = )× = س  ةط

 ــــــــــــــــــــــــــ = × ـــــــــــ = ــــــــــــ = ـــــــ ي = 

 

 

 

 

02 

62 

62 02 

02 62 
  1س

 152عب
 0س

 102عب

4 

 02عب

1 

0 

  0 

0 

 ةط

 ق
11 

 0+4 

11  

 10 

10 

10 
11  10 

10 

 0س 1س



 

 6الصفحة 

ص رؤصش  0ط +0-=  0ص ، ق 0ط +5=  0ص ، ق –ط 0=  1اٌمٜٛ ق(14

( ثش٘ٓ ثئعزخذاَ اٌؼضَٚ أْ خػ ػًّ اٌّؾصٍخ ٠ٛاصٜ  1،  1فٝ إٌمؽخ  أ = )

 (  4،  6(  ، ء = )  1،  0اٌّغزم١ُ اٌّبس ثبٌٕمؽز١ٓ  ة = ) 

 (  0،  4( = )  0،  0-( + ) 0،  5( + )1-،  0ػ = ):اٌؾً

 ٔٛعذ ػضَ اٌّؾصٍخ ػٕذ ة ، ء 

 (  2،  1-( = ) 1،  0) –(  1،  1ة = ) –= ة أ = أ  1س

 ع  0-( ع =  2 – 0-( = )  0،  4( × ) 2،  1-ػ = )×  1= س ةط

 (  0-،  5-( = )  4،  6) –(  1،  1ء = ) –= ء أ = أ  0س

 ع  0-( ع = 10+ 15-( = )  0،  4( × ) 0-،  5-ػ = )×  0= س ءط

 خػ ػًّ اٌّؾصٍخ // ة ء                      ء= ط ةط   

 ( ، 1-،  0ص ٠ّش ثبٌٕمؽز١ٓ أ = )0خػ ػًّ اٌمٛح ق = َ ط +(15

 ( اٌّشوجخ اٌغجش٠خ ٌـ ق فٝ أرغبٖ ٚ أ 0( ل١ّخ َ           )1( أٚعذ ) 0-،  5ة = ) 

 اٌؾً

 (  1-،  0ٚ = ) –خػ ػًّ ق ٠ّش ثبٌٕمؽز١ٓ أ ، ة    ٚ أ = أ 

 اٌّشوجخ اٌغجش٠خ ٌـ ق فٝ إرغبٖ ٚ أ =       ١ًِ ق = ١ًِ أ ة        

         = 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =            = =                                 =         

    -0  = َ6 E   = َ-0 

( ٚوبٔذ إٌمػ ة ، عـ ، ء  0،  2أ = ) ص  فٝ إٌمؽخ –رؤصش اٌمٛح ق = ط  (16 

( ػٍٝ اٌزشر١ت 8 إصجذ أْ خػ ػًّ ق ٠ّش  1،  0-( ، )  0،  4(، )2،  0٘ٝ )

 ثٕمؽخ ة ٠ٕٚصف عـ ء           اٌؾً

 ّش ثٕمؽخ ة ر ق  2=  0+ 0-( =  1-،  1( × )  0-،  0ق  = )×  ة= سة ط

 ع  4-=  2- 4-(= 1-،  1( × )  2،  4ق = )× عـ = سعـ ط

 ع  4=  0+0( =  1-،  1( × )  0-،  0-ق = )×  ء= س ءط

  ٕصف عـ ء [ ٠] خػ ػًّ ق     ءط -= عـ ط
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 7الصفحة 

عُ ، ة عـ 5أ ة عـ ء شجٗ ِٕؾشف لبئُ اٌضا٠ٚخ فٝ ة ، أ ء // ة عـ ، أ ة = (10

س عُ فٝ ء أ ، ء عـ  65،  44عُ أصشد لٜٛ ِمبد٠ش٘ب ق ،  0عُ ، أ ء =  15= 

 إرا وبْ خػ ػًّ ِؾصٍخ اٌمٜٛ ٠ّش ثٕمؽخ ة فأٚعذ ل١ّخ ق ، أ عـ ػٍٝ اٌزشر١ت 

 اٌؾً

)أ عـ(
0
  =64  +005  =050  

 عُ 10أ عـ =  

 ة ط =              = 

 

 عُ  10×      =  15ة َ = ة عـ عبٜ = 

                               2=  ةط   Eاٌّؾصٍخ رّش ثٕمؽخ ة   

  106ق =    E   2=  10×  44×           +  65+  5× ق  -

عُ أصشد لٛح ق 5عُ ، ة عـ = 6أ ة عـ ِضٍش لبئُ اٌضا٠ٚخ فٝ ة ف١ٗ أ ة =  (15

١ٔٛرٓ 8 عُ  62 -=  عـ١ٔٛرٓ 8 عُ ، ط 62=  ة= ط أفٝ ِغزٜٛبٌّضٍش ثؾ١ش ط

 اٌؾً        ٍّٙب ػأٚعذ ِمذاس ق ٚخػ 

 رّش ثّٕزصف أ عـ  ق  عـط -=  أط

 رّش ثّٕزصف ة عـ ق     عـط -=  ةط

 ق رٛاصٞ أ ة  E   ةط=  عـط

  62 -=  4×  ق -

 ١ٔٛرٓ  15=  ق                  62 -=  ق 4 -

١ٔٛرٓ ِؼٍك أفم١ب ػٕذ ؼشفٗ ثؾج١ٍٓ  52َ ٚٚصٔٗ  1لع١ت ِٕزظُ ؼٌٛٗ  (10

أؽذ اٌؽشف١ٓ عُ ِٓ  ١ٔ02ٛرٓ ػٍٝ ثؼذ  15سأع١١ٓ ٠ٚؾًّ اٌمع١ت صم١ٍٓ أؽذّ٘ب 

وً ِٓ عُ ِٓ اٌؽشف الاخش أٚعذ ِمذاس اٌشذ فٝ  02ػٍٝ ثؼذ  ١ٔٛرٓ 02ٚالاخش 

 اٌؾً اٌؾج١ٍٓ 

 02+52+15= 0+ ػ 1ػ

  ١ٔٛرٓ  55=  0+ ػ 1ػ

 2=  أطاٌّغّٛػخ ِزضٔخ 

 2=  122×  0ػ – 02×  02+ 52×  52+ 02×  15

 ١ٔٛرٓ 40=  40 – 55=  1ػ ١ٔEٛرٓ  40=  0ػ E 0ػ 122=  4022  

 أ

 ة

 ء

 عـ

0 

0 6 

5 
5 

 ط

 ص

5  ×15 

10 

102 

10 

َ 

ٜ  5 

12 

102 

10 

 أ

 عـ ة
 ق

15 52 02 

02 02 02 02 

 0ػ 1ػ

 ة أ
 ـ        ء       ٘ـع
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١ٔٛرٓ ٠شرىض فٝ ٚظغ أفمٝ ػٍٝ  142عُ ٚٚصٔٗ 152لع١ت ِٕزظُ ؼٌٛٗ   (02

عُ ِٓ ة أٚعذ اٌعغػ اٌٛالغ 05ؽب١ٍِٓ أؽذّ٘ب ػٕذ أ ٚاٌضبٔٝ ػٕذ عـ اٌزٝ رجؼذ 

ػٍٝ ولا ا ٌؾب١ٍِٓ صُ ػ١ٓ ِمذاس اٌضمً اٌزٜ ٠غت رؼ١ٍمٗ ػٕذ ة ؽزٝ ٠ىْٛ اٌمع١ت 

 غػ اٌٛالغ ػٍٝ اٌؾبًِ عـ ػٕذئز 8 ػٍٝ ٚشه الأملاة 8 ِب ل١ّخ اٌع

                                                  

 اٌؾً

 142=  0+ س 1س 

 = صفش أط

 2=  105×  0س – 05×  142

 0س 105=  05×  142

 ١ٔٛرٓ  56=  54 – 142=  1س             54=  0س

 05× = ق  52×  142

 ١ٛرٓ ٔ 052ق = 

 ١ٔٛرٓ  402=  052+ 142=  0س

 

 

 

 

                                                      

عُ ِؾّٛي أفم١ب ثخ١ؽ١ٓ سأع١١ٓ أؽذّ٘ب  142أ ة لع١ت غ١ش ِٕزظُ ؼٌٛٗ (01

 عُ ِٓ أ فئرا وبْ اٌشذ فٝ اٌخ١ػ الاٚي        اٌشذ فٝ اٌخ١ػ٠42جؼذ  ػٕذ ة ٚالاخش

اٌٛصْ 8 ٚإرا ػٍُ أْ أوجش صمً ٠ٍضَ رؼ١ٍمٗ ِٓ أ دْٚ أْ  رأص١شاٌضبٔٝ فؼ١ٓ ٔمؽخ 

 ٚصْ اٌمع١ت    ١ٔٛرٓ فأٚعذ ٠10خزً اٌزٛاصْ ٘ٛ 

 اٌؾً

 ط ( – 122ط = ػ ) × ػ  4

 ط  – 122ط =  4

 122ط + ط = 4

 عُ 02ط =  122Eط = 5

 عُ ػٓ أ 62ٔمؽخ رأص١ش اٌٛصْ رجؼذ 

 

 

 

10  ×42 =  ٚ ×02 

452  =02  ٚ 

 ١ٔٛرٓ  04ٚ = 

 

 

 أ

 ة

 0س

142 

05 52 05 

 أ

 0س 1س

142 

05 52 05 

 ق

1 

4 

 ة أ

 ػ

 ػ4 

 عـ ط  – 122 ط 42

 ء

ٚ 

 ة أ

 ػ
 ػ4

 ء

ٚ 
42 02 42 

10 

 1س

 ة
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عُ ٠شرىض فٝ ٚظغ أفمٝ ػٍٝ ؽب١ٍِٓ ػٕذ  46ط ي لع١ت غ١ش ِٕزظُ ؼٌٛٗ  (00

  عُ ٚعذ أْ اٌمع١ت ٠ىْٛ ػ0ٍٝعُ، ع ي=6اٌمع١ت ؽ١ش ط ص = ص ، ع ػٍٝ

عُ 8 أٚ ِٓ اٌؽشف ي  102ٚشه اٌذٚساْ إرا ػٍك ِٓ اٌؽشف ط وزٍخ ِمذاس٘ب 

 أٚعذ ٚصْ اٌمع١ت ٚثؼذ ٔمؽخ رأص١شٖ ػٓ اٌؽشف ط  عُ  152وزٍخ ِمذاس٘ب 

 اٌؾً

 

 

 

 

  (              1)22 002ٚ ٘ـ =   E  2=  6×  102 -٘ـ × ٚ 

 0×  152٘ـ ( =  – 00ٚ )   

 E 00  ٚ– 002  =1062(0)222222 1062ٚ ٘ـ = –ٚ  0

00  = ٚ1062 +002  =1052  E   = ٚ62 ٓ١ٔٛر                                    

 عُ  10٘ـ =    E  002٘ـ =  E62ثبٌزؼ٠ٛط فٝ اٌّؼبٌخ الاٌٚٝ  

  ٖعُ  15س وغُ ٠ٚجؼذ ػٓ اٌؽشف ط ِغبفخ  62اٌٛصْ ِمذاس 

 152عُ ٚٚصٔٙب 02أ ة عـ ء صف١ؾخ سل١مخ ػٍٝ ١٘ئخ ِشثغ ؼٛي ظٍؼٗ (00

أفمٝ سف١غ ِٓ  ٔمؽخ رلالٝ اٌمؽش٠ٓ 8 ػٍمذ اٌصف١ؾخ ػٍٝ ِغّبس ١ٔٛرٓ ٠ٚؤصش فٝ

صغ١ش ثبٌمشة ِٓ اٌشأط ء فأرضٔذ فٝ ِغزٜٛ سأعٝ أٚعذ اٌعغػ ػٍٝ  صمت

اٌّغّبس ٚإرا أصش ػٍٝ اٌصف١ؾخ إصدٚاط أرغب٘ٗ ػّٛد٠ب ػٍٝ ِغز٠ٛٙب فأرضٔذ فٝ 

 ٚظغ ف١ٗ أ ء أفمٝ أٚعذ ِؼ١بس ػضَ الاصدٚاط 8

 اٌؾً             

 ١ٔٛرٓ  152فٝ اٌؾبٌخ الاٌٚٝ س = ٚ =   

 رىٛٔبْ إصٚاط ِؼ١بس ػضِٗ  152،  152اٌمٛربْ 

 1522 -=  12×  152 -=  1ط

 ٌىٝ رزضْ اٌصف١ؾخ ٠غت أْ ٠ؤصش ػ١ٍٙب إصدٚاط أخش 

 ِعبد ٌٙزا الارغبٖ ِٚغبٚ ٌٗ فٝ اٌّمذاس  

 ١ٔٛرٓ 8 عُ  1522=  0ط

س  022عُ ، أصشد لٛربْ ِمذاس ولا ِّٕٙب  02أ ة عـ ء ِشثغ ؼٛي ظٍؼٗ  (04

س عُ فٝ أ ء ، عـ ة أٚعذ  522ٛربْ ِمذاس ولا ِّٕٙب عُ فٝ أ ة، عـ ء ٚل

 الاصدٚاط اٌّؾصً 8 اٌغجشٜ ٌؼضَ  اٌم١بط

 اٌؾً

 رىٛٔبْ إصدٚاط ِؼ١بس ػضِٗ  022،  022اٌمٛربْ  

 622 -=  02×  022 -=  1ط

 رىٛٔبْ إصدٚاط ِؼ١بس ػضِٗ  522،  522اٌمٛربْ 

 15222=  02×  522=  0ط

 ػضَ الاصدٚاط اٌّؾصً 

 022=  1522+  622 -=  0ط + 1ط = ط

 ي ط
 ٘ـ – 00 ٘ـ 0 6

ٚ 

1س
 /

0س                       
 0س                      1س      /

 ط

ٚ 

 0 ٘ـ
 ي

102 

 ٘ـ – 00 6

152 

 ء

 ة

 أ

 عـ
 

َ 

 س

02 

022 

 عـ

522 

522 

022 

 أ

 ة

 ء
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عُ 8 ٔصف أ ة فٝ ط  ،  10عُ ، عـ ة =  12أ ة عـ ء ِغزؽ١ً ف١ٗ أ ة = (05

،  062،  022،  152،  022،  152ٚأصشد اٌمٜٛ اٌزٝ ِمبد٠ش٘ب  عـ ء فٝ ص

فٝ أ ة ، عـ ة ، عـ ء ، أ ء ، أ ص ، عـ ط ػٍٝ اٌزشر١ت ػ١ٓ ػضَ  062

 الاصدٚاط اٌّؾصً 8     اٌؾً

 

 رىٛٔبْ إصدٚاعب ػضِٗ 022،  022ٛربْ اٌم

 062062                                     0222 -=  12×  022 -=  1ط

 ٠ىٛٔبْ إصدٚاعب ػضِٗ 152،  152اٌمٛربْ 

  0162=  10×  152=  0ط

 رىٛٔبْ إصدٚاعب ػضِٗ  062،  062اٌمٛربْ 

 1022 -=    ×      5×  062 -عـ ص عبٜ = ×  062 -ص َ =  062 -=  0ط

 ػضَ الاصدٚاط اٌّؾصً 

 س عُ 8 عُ  1242 -=  1022 – 0162+  0222 -=  0+ ط 0+ ط 1ط = ط

 عُ  5عُ ، ة عـ =  5ِضٍش أة عـ ِزغبٚٞ اٌغبل١ٓ أ ة = أ عـ = (06

 ١ٔٛرٓ فٟ أ ة ، ة عـ ، عـ أ ػٍٟ 15،04، 15أصشد لٛٞ ِمبد٠ش٘ب 

 عذ ِؼ١بس ػضِٗ اٌزشر١ت أصجذ أْ اٌّغّٛػخ رىبفئ إصدٚاط  ٚأٚ

 ٌزشر١تٚإرا أصشد لٛربْ ِمذاس وً ِّٕٙب ق فٝ ة ، عـ ػٍٝ ا

 ٚػّٛد٠زبْ ػٍٟ أ عـ أٚعذ ل١ّخ ق اٌزٟ رغؼً اٌّغّٛػخ 

                       ِزضٔخ

 اٌؾً

e  اٌمٛٞ ِأخٛرح فٟ رشر١ت دٚسٞ ٚاؽذ 

51

5
  =0 ،

51

5
  =0  ،

40

5
  =0 E ٞٛرزٕبعت ِغ أظلاع اٌّضٍش  اٌم 

E  = ِٗاٌّغّٛػخ رىبفئ إصدٚاط اٌم١بط اٌغجشٞ ٌؼض 

 ِغ ِشاػبح إشبسح اٌذٚساْ  إٌغجخХظؼف ِغبؽخ اٌّضٍش 

 =- 0Х(Х5Х0)Х0 =- 00  ٓع١ٔ2ُٛر 

 ( رىٛٔب اصدٚاط ٠زضْ ِغ اٌّغّٛػخ اٌغبثمخعـ،ق ة)ق

E  قХ 5  =00 E  = ر١ٛرٓ  0ق 

 

                           

               

 

 

    

           

 

 

10 

10 

062 

062 

 ق

022 022 

 ة ط أ

 ء
 152 ص

 عـ

152 
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 (ٕب١ِىب٠اٌذ )ب١ٔبص 
 

وُ ِٓ  45رزؾشن ثبخشح فٝ ِغبس ِغزم١ُ ٔؾٛ ١ِٕبء ٌّٚب صبسد ػٍٝ ثؼذ (1

وُ/ط ٚسصذد ؽشوخ  052ا١ٌّٕبء ِشد فٛلٙب ؼبئشح فٝ الارغبٖ اٌّعبد ثغشػخ 

وُ/ط أؽغت اٌضِٓ اٌزٜ ٠ّعٝ ؽزٝ  065اٌجبخشح فجذد ٌٙب ِزؾشوخ ثغشػخ 

 اٌؾً       ٕبء رصً اٌجبخشح اٌٝ ا١ٌّ

 عبػبد  0اٌضِٓ =            =       =         اٌجبخشح+ ع اٌؽبئشح= ع اٌجبخشح ثبٌٕغجخ ٌٍؽبئشحع

 اٌجبخشح + ع 052=  065

 وُ / ط  15=  052 – 065=  اٌجبخشحع

لبِذ ع١بسح ششؼخ ِزؾشوخ ػٍٝ خػ ِغزم١ُ ثم١بط عشػخ ع١بسح ٔمً لبدِخ فٝ (0

وُ/ط ٌّٚب خفعذ ع١بسح 152اٌؽش٠ك فٛعذرٙب  الارغبٖ اٌّعبد ٚػٍٝ ٔفظ

اٌششؼخ عشػزٙب اٌٝ صٍضٝ عشػزٙب اٌغبثمخ ٚأػبدد ل١بط اٌغشػخ إٌغج١خ ٌغ١بسح 

  وُ/ط أؽغت اٌغشػخ اٌفؼ١ٍخ ٌىلا ِٓ اٌغ١بسر١ٓ 152إٌمً فٛعذرٙب 

 اٌؾً

                                                 152=  أ+      ع ةع  E 152 =  ة أ ع ،152=  أ+ ع ةع E  152 =  ة أ  ع

 وُ/ط  02=  0×  02=  أع E  02=  أثبٌؽشػ        ع

 وُ/ط 02=  02 – 152=  ةع

عُ/س02ثذأ عغُ ؽشوزٗ ِٓ عىْٛ ثؼغٍخ ِٕزظّخ  (0
0
ٚػٕذِب أصجؾذ عشػزٗ  

عُ/س05َ/د رؾشن ثزمص١ش ِٕزظُ 5
0
ؽزٝ عىٓ أٚعذ اٌضِٓ اٌىٍٝ ٚاٌّغبفخ  

 اٌؾً                                      اٌّمؽٛػخ 

 اٌّشؽٍخ الاٌٚٝ                                               اٌّشؽٍخ اٌضب١ٔخ 

َ/س5=  2َ/س         ع5عُ      ع = 02عـ =       2=  2ع
0

 2805 -عـ =      

َ/س
0

 2ع=        

 اٌضِٓ ِٓ اٌمبْٔٛٔٛعذ اٌضِٓ ٚاٌّغبفخ اٌّمؽٛػخ                   ٔٛعذ 

 +  عـ ْ   2+ عـ ْ                                          ع = ع 2ع = ع

5  =2   +280  ×                                      ْ2  =5 – 2805  ْ 

5  =280  = ْ              ْ42                     2805  = ْ5E   = ْ00  صب١ٔخ 

 خ                               ٔٛعذ اٌّغبفخ اٌّمؽٛػخ ٔٛعذ اٌّغبفخ اٌّمؽٛػ

ع
0
2= ع 

 0
عـ ف                                 ع 0+  

0
2= ع 

 0
 عـ ف  0+  

 ف 2805 -×  0+  64=   2ف                                280×  0+ 2=  64

 64ف =  285ف                                              284=  64

 105َ                                                    ف =  162ف = 

 َ  055=  105+  162صب١ٔخ  اٌّغبفخ اٌى١ٍخ =  00=  00+  42اٌضِٓ اٌىٍٝ = 

 

 

 اٌّغبفخ 

 اٌغشػخ
45 

15 

0 

0 1 

0 



 

 12الصفحة 

                

 َ/س ِٓ ٔمؽخ ػٍٝ عؽؼ الاسض أٚعذ 14لزف عغُ سأع١ب لاػٍٝ ثغشػخ  (4

 صب١ٔخ   0( أسرفبع اٌغغُ ثؼذ 0)  ١خ ِٓ ٌؾظخ اٌمزف     صبٔ 1( عشػخ اٌغغُ ثؼذ 1)

 اٌؾً

 َ/س     480=  1×  085 – 14+ ء ْ =  2ع = ع E  085 -َ/س     ء = 14=  2ع

 e 2ف=ع + ْ ْ ء
0
  =14  ×0   +   ×- 085  ×4  =584َ 

َ/س6َ ثذء ؽشوزٗ ِٓ عىْٛ ثؼغٍخ ِٕزظّخ  042لؽبس ؼٌٛٗ  (5
0

ٕ٘بن سعً فٝ  

َ/س ػٕذ ثذء ؽشوخ اٌمؽبس ً٘ 40ذِخ اٌمؽبس ث١ذٖ وشح لزفٙب لاػٍٝ ثغشػخ ِم

 اٌؾً               2رص١ت اٌىشح اٌمؽبس أَ لا 

 ٔٛعذ اٌضِٓ اٌلاصَ ٌصؼٛد اٌىشح لاػٍٝ ٔمؽخ  

     085 -ء =   ،2=  ع  ،  40=  2ع 

 + ء ْ                                              2ع = ع

2  =40 – 085 ْ E  = ْ5  E  = صٛاْ 12صِٓ اٌصؼٛد ٚاٌٙجٛغ 

َ/س6عـ = ، 2=  2ع  دلبئك 12ٔٛعذ اٌّغبفخ اٌزٝ رؾشوٙب اٌمؽبس خلاي 
0

،  = ْ12 

 E 2ف= ع  + ْ ْ عـ
0
   =   ×6  ×122  =022َ 

 عٛف رص١ت اٌىشح اٌمؽبس Eاٌّغبفخ اٌزٝ رؾشوٙب اٌمؽبس ألً ِٓ ؼٌٛٗ  

ْ   إرا وبْ س= )   (6 
0
 +0ْ

0
ػخ س( ٜ فأصجذ أْ اٌؾشوخ رىْٛ ِزغب1-ْ 4+ 

 اٌؾً                              دائّب 

ع = ) ْ
0
 ( ٜ    4ْ+0عـ = )  ،( ٜ     4ْ + 4+ 

ع عـ = )ْ
0

+4+ْ4 ( × )0+ْ4+ْ( = )0)
0
  ×0  ( ×+ْ0)=  =0 +ْ(0)

0
 

 ّب  عـ دائّب ِمذاس ِٛعت    ٌٚٙزا رىْٛ اٌؾشوخ ِزغبسػخ دائ Хع            

عُ ػٓ عؽؼ الاسض  02عُ ِٓ أسرفبع 022عمؽذ وشح ِٓ اٌّؽبغ وزٍزٙب  (0

عُ أؽغت اٌزغ١ش فٝ و١ّخ اٌؾشوخ ٔز١غخ  42فأصؽذِذ ٚأسرذد اٌٝ أسرفبع 

 اٌزصبدَ ثبلاسض 

 اٌؾً 

 ٔٛعذ عشػزٙب لجً الاصؽذاَ ِجبششح     ٔٛعذ عشػزٙب ثؼذ الاصؽذاَ ِجبششح 

 085ء =         284ف =         2ع =      280 ف =       085ء =        2=  2ع

ع
0
2= ع 

 0
ء ف                                     ع 0+ 

0
2= ع 

 0
 ء ف  0+   

(=2)
0
2= ع 2         10864=  280×  085× 0+ 

 0
 +0  ×-085  ×284 

ع                                        480ع = 
0
 085ع =      284×  085×  0=  

 َ/س 2وغُ  124( =420+025) 20 ( =1+ع 0ن)ع=  ؾشوخٌاٌزغ١ش فٝ و١ّخ ا
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ؼٓ رزؾشن ػٍٝ ؼش٠ك أفمٝ ثغشػخ ِٕزظّخ ٚػٕذِب ٚصٍذ  080ع١بسح ٚصٔٙب  (5

أٚلف اٌغبئك اٌّؾشن فٙجؽذ ــــــ اٌٝ ؽبفخ ِٕؾذس ١ّ٠ً ػٍٝ الافمٝ ثضا٠ٚخ ع١جٙب 

ّخ فئرا وبٔذ ِمبِٚخ إٌّؾذس      ِمبِٚخ اٌؽش٠ك الافمٝ اٌٝ أعفً ثغشػخ ِٕزظ

 أؽغت لٛح اٌغ١بسح ػٍٝ اٌؽش٠ك الافمٝ 

 

 

 ػٍٝ اٌؽش٠ك الافمٝ 

e اٌغ١بسح رغ١ش ثألصٝ عشػخE  َ = ق 

 اٌغ١بسح رغ١ش ثألصٝ عشػخ eػٍٝ اٌؽش٠ك اٌّبئً

َ
/
 س وغُ  105=  ـــــــ×  1222×  080= ن ء عب٘ـ =  

 

  = َ105 E     = َ105  =     ×005  ُس وغE = س وغُ  005ق 

صمً وغُ رغش ػذدا ِٓ اٌؼشثبد اٌزٝ  1422ؼٓ ٚلٛح آٌزٙب  02لبؼشح وزٍزٙب  (0

فئرا وبٔذ  ــــــــؼٓ أعفً ِغزٜٛ ١ّ٠ً ػٍٝ الافمٝ ثضا٠ٚخ ع١جٙب  0وزٍزخ ولا ِٕٙب 

اٌىزٍخ فّب  صمً وغُ ٌىً ؼٓ ِٓ 02ِمبِٚخ اٌٙٛاء ٚالاؽزىبن ٌؾشوخ اٌمؽبس ٘ٝ 

 ػذد اٌؼشثبد اٌزٝ رغش٘ب اٌمبؼشح ؽزٝ رىْٛ اٌغشػخ ِٕزظّخ 

 اٌؾً 

 ٔفشض أْ ػذد اٌؼشثبد = ن 

 ن ؼ0ٓوزٍخ اٌؼشثبد = 

 ن( ؼ0ٓ+ 02وزٍخ اٌمبؼشح ٚاٌؼشثبد = )

 02× ن( 0+02اٌّمبِٚخ اٌى١ٍخ = )

ق + ن
/

 ء عب٘ـ = َ  

 ن(0+02) 02= ــــــــ ×  1222×  ن( 02+0+ ) 1422

 ن  14+  142ن =  0+  02+  142

 ػشثبد  12ن               ن = 0=  02

َ/س ػٍٝ ؽبعض صبثذ ِٓ اٌخشت 022عُ ثغشػخ  5أؼٍمذ سصبصخ وزٍزٙب  (12

عُ لجً أْ رغىٓ 8 أٚعذ ػغٍخ اٌؾشوخ ِٚمذاس ِمبِٚخ اٌخشت 5فغبصذ ف١ٗ 

 اٌؾً                    ثب١ٌٕٛرٓ 8

ع
0
2= ع 

 0
E   -  = َ28225  ×-4  ×12                        عـ ف     0+  

 5
 

 ١ٔٛرٓ   E   = َ12222                  2825× عـ  0+  42222=  2

12×  4-عـ = 
 5

َ/س  
0   e 

 َ = ن عـ  -

1 

02 0 

5 

 ق

1 

02 

0 

5 

5 

0 

 نءعب٘ـ 

َ
/

 
َ 

1 

122 

 ق

َ 

 نءعب٘ـ

1 

122 
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َ ػٓ أسض س١ٍِخ فغبص فٟ  12وغُ سأع١ب ِٓ أسرفبع  0عمػ عغُ وزٍزٗ (11

 مً اٌىغُ ثفشض أٔٙب صبثزخ 8 عُ 8 أؽغت ِمبِٚخ اٌشًِ ثض 52اٌشًِ ِغبفخ 

(14= ) 2ٔٛعذ اٌغشػخ إٌٙبئ١خ لجً الاصؽذاَ            
0
 285× عـ  0+  

  106عـ =  -                085َ   ء = 12ف=     2=  2ع

ع
0
2= ع 

 0
َ/س 106 -عـ ف                               عـ =  0+  

0
  

( =2)
0
 َ = ن عـ  -           106=  12×  085×  0+  

 106 -×  0َ = -َ/س                                         14ع = 

 س وغُ   40= ١ٔٛرٓ  000ٔٛعذ اٌؼغٍخ داخً الاسض                          َ = 

                               285ف =    2ع=     14=  2ع

اٌٝ أػٍٝ عمػ ِٕٗ  وغُ ٠زؾشن ثغشػخ ِٕزظّخ سأع١ب 1252ثبٌْٛ وزٍزٗ  (10

وغُ أٚعذ اٌؼغٍخ اٌزٝ ٠صؼذ ثٙب اٌجبٌْٛ ثؼذ رٌه ٚإرا وبٔذ عشػخ  02عغُ وزٍزٗ 

 عُ/س أٚعذ  52اٌجبٌْٛ لجً عمٛغ اٌغغُ 

 صٛاْ  12أٚلا( اٌّغبفخ اٌزٝ ٠مؽؼٙب اٌجبٌْٛ ثؼذ رٌه فٝ 

 صب١ٔب( اٌّغبفخ ث١ٓ اٌجبٌْٛ ٚاٌغغُ ثؼذ ٘زٖ اٌّذح 

 اٌؾً

 ١ٔٛرٓ      12002=  085×  1252= ن ء =  ق

                  ن ء = ن عـ                – قثؼذ عمٛغ اٌغغُ   

َ/س280عـ =  Eعـ  E 656  =052عـ      052=  085×  052 – 12002
0

           

َ/س 280َ/س عـ =  285=  2عصٛاْ  12اٌّغبفخ اٌزٝ ٠صؼذ٘ب اٌجبٌْٛ فٝ   
0

     

عـ ْ  ْ +   2ف = ع   
0
  =285 ×12  +  ×280  ×122 =5  +05  =42 

 12ْ=     085َ/س     ء=   285 -=  2َ ثبٌٕغجخ ٌٍغغُ اٌغبلػ ِٓ اٌجبٌْٛ ع

ء ْ ْ +  2ف = ع
0

  =-285  ×12 + ×085 ×122 =455 َ 

 َ 505=455+42ِغبفخ ث١ٓ اٌجبٌْٛ ٚاٌغغُ = 

ع١ب وغُ رؾشن سأ 402وغُ ػٍٝ أسض ِصؼذ وزٍزٗ  02ٚظغ صٕذٚق وزٍزٗ  (10

عُ/س 142لاعفً ثؼغٍخ ِٕزظّخ 
0

8 أٚعذ اٌعغػ ػٍٝ أسض اٌّصؼذ ٚوزا اٌشذ  

 ثبٌٕغجخ ٌٍّصؼذ ٚاٌصٕذٚق ِؼب  ٚفٝ ؽجً اٌّصؼذ 8ثبٌٕغجخ ٌٍصٕذٚق فمػ  

 اٌؾً

 ػ = ن عـ  –ض = ن عـ                           ن ء  –ن ء 

 عـ (  –) ء ن عـ = ن  –عـ (       ػ = ن ء  –ن عـ = ن ) ء  –ض = ن ء 

 =02  (085 – 184  = )02  ×584    =562  (085 – 184  = )562  ×584                              

 وغُ س  ١ٔ452ٛرٓ =  4024س وغُ        =  ١ٔ62ٛرٓ =    555=      

 



 

 15الصفحة 

 106ٚلف ؼفً ػٍٝ ١ِضاْ ظغػ داخً ِصؼذ ِزؾشن لاػٍٝ ثؼغٍخ لذس٘ب (14

عُ/س
0
وغُ 8 أٚعذ ٚصْ اٌؽفً ٚإرا ٘جػ اٌّصؼذ لاعفً س  04فغغً ا١ٌّضاْ  

عُ/س106ثؼغٍخ 
0
 فأٚعذ لشاءح ا١ٌّضاْ فٝ ٘زٖ اٌؾبٌخ  

 اٌؾً

 أصٕبء اٌصؼٛد                                                   أصٕبء اٌٙجٛغ 

 ض = ن عـ –ن ء = ن عـ                                            ن ء  –ض 

 عـ ( -ء + عـ(                                           ض = ن ) ء   ض = ن )

 (  1806 – 085)  02(                        =  1806+  085= ن )  085× 04

  س وغُ 16= ١ٔٛرٓ 15685=       س وغُ 02ن =  11806E× = ن  085×  04

 0085غً اٌمشاءح ِصؼذ ثمبػذرٗ ١ِضاْ ظغػ 8 ٚلف ؼفً ػٍٝ ا١ٌّضاْ فغ (15

ػٕذِب وبْ اٌّصؼذ صبػذا ثؼغٍخ عـ  َ/س
0 

صمً وغُ  02ٚعغً ا١ٌّضاْ اٌمشاءح 

عـ  َ/س0ػٕذِب وبْ اٌّصؼذ ٘بثؽب ثؼغٍخ 
0
 أٚعذ وزٍخ اٌغغُ ِٚمذاس اٌؼغٍخ عـ   

 اٌؾً

 فٝ ؽبٌخ اٌصؼٛد                                               ثمغّخ اٌّؼبدٌز١ٓ   

 = ن عـ   ن ء –ض 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــ =  ـــــــــــــــــــــض = ن ) ء + عـ (                            

 عـ ( 0 – 085)  5+ عـ ( =  085)  4+ عـ (             085= ن )  085×  0085

  عـ 12 – 40عـ =  4+ 0080فٝ ؽبٌخ اٌٙجٛغ                                   

 280عـ =              085عـ =  14ض = ن عـ                                –ن ء 

 عـ (                           ثبٌزؼ٠ٛط فٝ الاٌٚٝ ٔغذ أْ  –ض = ن ) ء 

                05ن = عـ (               0 – 085= ن )  085×  02

ذ فغغً ا١ٌّضاْ اٌمشاءح ػٍك عغُ فٝ ١ِضاْ صٔجشوٝ ِضجذ فٝ عمف ِصؼ (16

س وغُ ػٕذِب وبْ اٌّصؼذ صبػذا ثؼغٍخ عـ  َ/ س 02
0
ٚعغً ا١ٌّضاْ اٌمشاءح  

عـ َ/س 185س وغُ ػٕذِب وبْ اٌّصؼذ صبػذا ثزمص١ش ِٕزظُ   15
0
أٚعذ وزٍخ  

 اٌغغُ ِٚمذاس عـ  

 اٌؾً

 دٌز١ٓ   فٝ ؽبٌخ اٌصؼٛد                                               ثمغّخ اٌّؼب

 ن ء = ن عـ   –ض 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ =  ـــــــــــــــــــــض = ن ) ء + عـ (                      

 عـ ( 185 – 085)  0+ عـ ( =  085+ عـ (       )  085= ن )  085× 02

 عـ 0 – 1086+ عـ =  085فٝ ؽبٌخ ثزمص١ش ِٕزظُ                 

  0845عـ =              085عـ =  4ن ء = ن عـ                       –ض 

                                               ض = ن ) ء + عـ (   

       04ن =  عـ (  ثبٌزؼ٠ٛط فٝ الاٌٚٝ ٔغذ أْ  185– 085= ن )  085×  15

 

 

0085  ×085 

02  ×085 
 + عـ ( 085ن ) 

عـ  0 – 085ن ) 

) 

02  ×085 

15  ×085 

 + عـ ( 085ن ) 

عـ  185 – 085ن ) 

) 
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ا٠ٚخ ع١جٙب لزف عغُ لاػٍٝ ِغزٜٛ ِبئً أٍِظ ١ّ٠ً ػٍٝ الافمٝ ثض (10

عُ/س أٚعذ  40ٚفٝ أرغبٖ خػ أوجش ١ًِ ٌٍّغزٜٛ ٚثغشػخ ِمذاس٘ب  281

                                   ِٕٙب اٌضِٓ اٌزٜ ٠ّعٝ ؽزٝ ٠ؼٛد اٌغغُ اٌٝ إٌمؽخ اٌزٝ لزف

          اٌؾً                  

 2ف =    ؽزٝ ٠ؼٛد اٌغغُ ٌٕمؽخ اٌجذا٠خ 

عـ ْ ْ +  2ع
0
  =2 E 2840   + ْ  ×- 2805 ْ

0
  =2 

2840  ْ– 2840 ْ
0
  =2 E  2840  ( ْ1 –  = ) ْ2E  = ْ1  صب١ٔخ 

عُ/س صذِذ وشح أخشٜ 10عُ ِزؾشوخ ثغشػخ 022وشح ٍِغبء وزٍزٙب  (15

عُ/س 5عُ فزغ١شد عشػخ اٌىشح الاٌٚٝ ثؼذ اٌزصبدَ اٌٝ 122ٍِغبء عبوٕخ وزٍزٙب 

عشػخ اٌىشح اٌضب١ٔخ ثؼذ اٌزصبدَ  فٝ ٔفظ ارغبٖ ؽشوزٙب لجً اٌزصبدَ 8 أؽغت

 ٚاٌذفغ اٌّزجبدي ث١ّٕٙب  

1ع1= ن 0ع  0+ ن 1ع 1ن
 /

0ع 0+ ن 
 /

 

0ع122+  5× 022=  2× 122+  10× 022
 /

 

0+ ع 16=   04
 /

 

0ع
 /

 عُ/س  5=  

د = ن ) ع
/

  (2 – 2825)  281ع ( =  - 

 ١ٔٛرٓ 8 س  28225=  

وغُ  10عُ/س صذَ عغّب أخش وزٍزٗ  10وغُ ٠زؾشن ثغشػخ  5عغُ وزٍزٗ  (10

عُ/س فٝ الارغبٖ اٌّعبد 8 فبٌزؾُ اٌغغّبْ ٚوٛٔب عغّب ٚاؽذا  ٠4زؾشن ثغشػخ 

وغُ فبٌزؾُ ِؼّٙب 8 أٚعذ اٌغشػخ  12اصؽذَ ٘زا اٌغغُ ثغغُ صبٌش عبوٓ وزٍزٗ 

 اٌّشزشوخ ٌلاعغبَ اٌضلاصخ 8

 اٌؾً

 

 

سط ؽشوخ ٘بر١ٓ اٌىشر١ٓ ِغ ٔٛعذ أٚلا اٌغشػخ اٌّشزشوخ ٌٍىشر١ٓ الا١ٌٚٓ    ٔذ

 اٌضبٌضخ 

( ع0+ ن 1= )ن 0ع0+ ن 1ع1ن
/

( ع0+ن1= ) ن 0ع 0+ ن 1ع1ن                  
/

 

ع 02=  4-× 10+ 10×  5
/

ع 02=  2×12+  085× 02                      
/

 

ع02=  45
/

ع02=  52                                                     
/

 

ع
/
س                                                 ععُ/ 084=  

/
 عُ/س  186=  

َ/دل١مخ ػٍٝ ٘ذف عبوٓ  145285عُ ثغشػخ 15أؼٍمذ سصبصخ وزٍزٙب  (02

وغُ فبٌزصمذ ثٗ ٚرؾشن اٌغغّبْ ثؼذ اٌزصبدَ وغغُ ٚاؽذ ثش٘ٓ ػٍٝ أْ  0وزٍزٗ 

غغُ ِمبِٚخ عُ/س ٚإرا لالٝ ٘زا ا15ٌعشػخ ٘زا اٌغغُ ػمت الاصبثخ ِمذاس٘ب 

عُ أٚعذ ٘زٖ اٌّمبِٚخ                               51صبثزخ أصٕبء ؽشوزٗ ٚعىٓ ثؼذ أْ لؽغ ِغبفخ 

 اٌؾً
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(ع0+ن1=)ن0ع0+ن1ع 1ن
/

 عُ 51ف =   2عُ/س  ع=15=  2ع                     

ع 0215=  2×0222+  04815× 15
/

ع       
0
2= ع 

 0
 عـ ف  0+  

ع 0215=  06080
/

                                2 ( =15)
0
 51× عـ  0+ 

ع
/
عُ/س 0 -عُ/س                     عـ =  15َ/س =  2815=  

0
 

 َ = ن عـ  -                                                            

                                                             -  = َ08215  ×- 2820 

 ١ٔٛرٓ   4820َ =                                                                

ط+ص فٝ 5=  0ص ،ق0 –ط 0=  ٠1زؾشن عغُ رؾذ رأص١ش اٌمٛر١ٓ ق (01

( أؽغت اٌشغً  2،  0( اٌٝ ٔمؽخ ة = )  1،  0خػ ِغزم١ُ ِٓ ٔمؽخ أ = )

 2 اٌّجزٚي ِٓ اٌّؾصٍخ

 اٌؾً

 (  1-،  1(  = )1، 0) –( 2،  0أ = ) –ف = أ ة = ة 

 (                             0-،  0= ) 0+ ق 1ػ = ق

 عٛي  0=  0+  0( = 1-،  1)    @(   0-،  0ف = )   @ػ = ق   

ظذ  ـــــــ ؼٓ رصؼذ ِٕؾذسا ١ّ٠ً ػٍٝ الافمٝ ثضا٠ٚخ ع١جٙب  0ع١بسح وزٍزٙب  (00

أٚعذ اٌشغً اٌّجزٚي 2ػخ ِٕزظّخ صمً وغُ ٌىً ؼٓ ِٓ اٌىزٍخ ٚثغش 42ِمبِٚبد 

 –ِمبِٚخ اٌؽش٠ك  –َ ػٍٝ إٌّؾذس ٌىلا ِٓ ٚصْ اٌغ١بسح  02فٝ صؼٛد اٌغ١بسح 

     2ِؾصٍخ اٌمٛح اٌّؤصشح ػ١ٍٙب  –لٛح اٌّؾشن 

 اٌؾً

        0×  ـــــــ×  085×  0222-ن ء عب٘ـ ف =  -=  اٌّجزٚي ِٓ اٌٛصْػ

  

             عٛي   555 -=                      

 عٛي            0050 -=  0×  085×  102 -=  اٌّجزٚي ِٓ اٌّمبِٚخ  ػ

 

 ف× ف = ) َ + ن ء عب٘ـ ( × = ق  اٌّجزٚي ِٓ لٛح اٌّؾشن ػ

 عٛي   0042= 555+0050=  

 = صفش  اٌّجزٚي ِٓ ِؾصٍخ اٌمٜٛ اٌّؤصشح ػ

ا وبٔذ اٌّمبِٚخ رزؾشن دثبثخ أفم١ب ظذ ِمبِٚبد رزٕبعت ِغ ِشثغ عشػزٙب فئر (00

وُ/ط ٚوبٔذ ألصٝ عشػخ  02صمً وغُ ٌىً ؼٓ ػٕذِب وبٔذ عشػخ اٌذثبثخ  05

 ؼٓ  15وُ/ط فأؽغت لذسح ألارٙب ثبٌؾصبْ ػٍّب ثأْ وزٍزٙب  62ٌٙب 

 اٌؾً

  َ   ع
0
 E 

 َ1

 َ0
 =          

05

 َ0
  =     E َ0  =005 ؼٓ  غُ ٌىًس و 

 ؽصبْ 052=   05÷ 16866× 15×  005ع = × اٌمذسح = ق       

َ 

 ق

 نءعب٘ـ

1 

122 

1 

122 

َ1 

َ0 

1ع
 0

 

0ع
 0 

(02)
0

 

(62)
0 
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ؼٓ فأٔؽٍك ثٙب اٌٝ أػٍٝ 1أساد عبئك أْ ٠م١ظ لذسح ِؾشن ع١بسح وزٍزٙب  (04

وُ/ط  06  فجٍغذ ألصٝ عشػخ ٌٙب  02ِٕؾذس ١ّ٠ً ػٍٝ الافمٝ ثضا٠ٚخ ل١بعٙب 

 وٙب ثبٌؾصبْ ِٓ ٚصْ اٌغ١بسح فأٚعذ لذسح ِؾش 281فئرا وبٔذ اٌّمبِٚخ 

 اٌؾً

  622=  1222×  281+  02عب×  1222= ق = ن ء عب٘ـ + َ 

            ؽصبْ 52 اٌمذسح =E 05ٔمغُ ػٍٟ    6222=  12×  622ع = × اٌمذسح = ق 

وُ/ط  15ؼٓ ػٍٝ ؼش٠ك ِغزم١ُ ثغشػخ صبثزخ  080رغ١ش ع١بسح وزٍزٙب  (05

ع١جٙب      أٚلف اٌغبئك  ٚػٕذِب ٚصٍذ اٌٝ ِٕؾذس ١ّ٠ً ػٍٝ الافمٝ ثضا٠ٚخ

اٌّؾشن فزؾشوذ اٌٝ اعفً إٌّؾذس ثٕفظ اٌغشػخ فبرا وبٔذ اٌّمبِٚخ صبثزخ فبٚعذ 

 لذسح ِؾشن اٌغ١بسح  

 ػٍٝ اٌؽش٠ك اٌّبئً 

  2َ =  -ن ء عب٘ـ 

0022  =       × َE  = َ105   ُس وغE    = 105ق  

 ؽصبْ 0س وغُ 8 َ/ س =  605=  5×  105ع = × اٌمذسح = ق 

ؼٓ ِٓ لّخ ِٕغُ أػٍٝ  0ؼٓ ؽٍّذ ثؾغبسح وزٍزٙب  0ع١بسح ٔمً وزٍزٙب  (06

ِٕؾذس ١ّ٠ً ػٍٝ الافمٝ ثضا٠ٚخ ع١ت ل١بعٙب        ٚرؾشوذ لاعفً إٌّؾذس ثألصٝ 

س وغُ ٌىً ؼٓ  02ػٍّب ثبْ اٌّمبِٚخ  2وُ/ط أٚعذ لذسح ِؾشوٙب 00عشػخ ٌٙب 

لاػٍٝ إٌّؾذس ػٍّب ثأْ  ِٓ اٌىزٍخ ٚإرا أفشغذ ؽٌّٛزٙب فأٚعذ ألصٝ عشػخ

 اٌّمبِٚخ صبثزخ ٌىً ؼٓ       اٌؾً

 فٝ اٌٙجٛغ                                   فٝ اٌصؼٛد 

 ق + ن ء عب٘ـ = َ                       ق = َ + ن ء عب٘ـ            

 102×        = 0222+  02ق =          022×      =  12222ق + 

 ػٕذ ألصٝ عشػخ اٌمذسح صبثزخ                     022=  122ق + 

 1522س وغُ                         اٌمذسح =  022ق = 

 1522ع = × ق      085×  022ع = × اٌمذسح = ق 

     1522ع = ×  102س وغُ                          1522= 

 وُ/ط 45َ/س =  1085ؽصبْ                                ع =  02= 

 1 

02 

 1 

02 

 َ ق

 نءعب٘ـ

َ 

 1 

122 

 1 

122

 ق

 ن ء عب٘ـ

َ 

 1 

122
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َ /س أٚعذ ؼبلخ  02و١ٍٛ عشاَ سأع١ب لاػٍٝ ثغشػخ     لزف عغُ وزٍزٗ   (00

 ٌه ؼبلخ ؽشوزٗ ػٕذ ٘زا الاسرفبع َ ٚوز 02ٚظؼٗ ػٕذِب ٠صجؼ ػٍٝ أسرفبع 

 اٌؾً

 عٛي   441=  02×  085×  285ؼبلخ اٌٛظغ = ن ء ف = 

ن ع  ؼبلخ اٌؾشوخ =    
0

 

 ٔٛعذ عشػزٗ لا٠غبد ؼبلخ اٌؾشوخ ػٕذ الاسرفبع  

    02ف =        085-َ/س  ء =  02=  2ع

ع
0
2= ع 

 0
(02ء ف   = ) 0+  

0
 +0  ×- 085  ×02  =0106E = س                   56ع/َ 

E  = غ    ×285 ( ×56)
0

 عٛي 054= 

َ ػٓ أسض أفم١خ أؽغت ؼبلخ  12وغُ سأع١ب ِٓ أسرفبع 0عمػ عغُ وزٍزٗ  (05

ثبٌغٛي ٚأعزٕزظ عشػخ ٚصٛي اٌغغُ ٌغؽؼ  ؽشوزٗ ٌؾظخ ٚصٌٛٗ عؽؼ الاسض

 2الاسض 

 0Х025Х12 =106ض = ثأعزخذاَ ِجذأ اٌشغً ؼبلخ     

  2ض -  12×  085× 0صفش =  –غ E  2ض –= ض  2غ –غ 

   ن ع
0
  =106E  ×0  ×ع

0
  =106 

E    ع
0
  =106      E     = س                   14ع/َ 

 00َ/س ػٍٝ ٘ذف صبثذ عّىٗ 022شػخ عُ ثغ 15اؼٍمذ سصبصخ وزٍزٙب  (00

 عشػزٙب أٚعذ ِمبِٚخ اٌٙذف ٌؾشوخ اٌشصبصخ ثب١ٌٕٛرٓ عُ فٕفزد ِٕٗ ٚفمذد 

 اٌؾً

 َ/س             42=  022× عشػخ اٌخشٚط =     

 = ػ                                                2غ –غ  

   0ع )ن
 0

-   1ع
 0

 ف × َ  -=  ( 

    ×28215 ( ×42)
0
 -     ×28215 (×022)

0
  =-  َ ×2800  

- 055  =- 2800 َ         E  = َ022   ٓ١ٔٛر 

 

4 

5 

1 

0 1 

0 

1 

5 
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عُ رزؾشوبْ فٝ خػ ِغزم١ُ فٝ 022، 122وشربْ ٍِغبٚاْ وزٍزبّ٘ب  (02

َ/س ػٍٝ 10َ/س ، 5أرغب١٘ٓ ِزعبد٠ٓ ، رصبدِذ اٌىشربْ ػٕذِب وبٔذ عشػزبّ٘ب 

َ/س  أؽغت ؼبلخ اٌؾشوخ 0ِخ ثغشػخ اٌزشر١ت فئرا أسرذد الاٌٚٝ ػمت اٌصذ

 2اٌّفمٛدح ٔز١غخ اٌزصبدَ ثبٌغٛي 

1ع 1= ن 0ع 0+ ن 1ع 1ن
/
0ع0+ ن 

/
             

0ع×  280+  0×  281=  10×  280+  5-×  281
/

      

0ع 280=  280 – 186
/

0ع 280=  184   
/
E 0ع

/
 َ/س                                 0=  

   ×281 ( ×5)ً اٌزصبدَ  =  ِغّٛع ؼبلزٝ اٌؾشوخ لج
0

 +  ×280 ( ×10)
0

 

 عٛي 1086=  1484+  080= 

  ×281 (0)ِغّٛع ؼبلزٝ اٌؾشوخ ثؼذ اٌزصبدَ=    
0
 +  ×280 (×0)

0
    

                                                           =280  +480  =581  

                                                 عٛي 1085=  581 – 1086ؼبلخ اٌؾشوخ اٌّفمٛدح = 

وغُ ٌزغمػ ِٓ أسرفبع  012ػٕذ ػًّ أعبط ِٕضي أعزخذِذ ِؽشلخ وزٍزٙب  (01

عُ أٚعذ  15وغُ فزذفؼٗ فٝ الاسض ِغبفخ  142عُ ػٍٝ أعف١ٓ وزٍزٗ  02

اٌغشػخ اٌّشزشوخ ٌٍّؽشلخ ٚالاعف١ٓ ثؼذ اٌزصبدَ ٚؼبلخ اٌؾشوخ اٌّفمٛدح ٔز١غخ 

 ٌزصبدَ ِٚمبِٚخ الاسض ٌؾشوخ الاعف١ٓ ثضمً وغُ ا

                      280ف =      085ء =      2=  2ٔٛعذ عشػخ اٌّؽشلخ لجً اٌزصبدَ ِجبششح    ع

ع
0
2= ع 

 0
       َ/س 480ع =  E 280×  085×  0+ 2=     ء ف    0+  

( ع0+ن1= )ن 0ع0+ ن1ع1ن
/

                             

ع×  052+ صفش =  480 ×012
/

    E ع
/
                                         َ/س  0850=  

 E- 1111800 =-  َ ×2815ف× َ  -=  2غ  –غ   

                                       س وغُ ١ٔ602ٛرٓ =  6104َ =                     

ن ع  = ِغّٛع ؼبلزٝ اٌؾشوخ لجً اٌزصبدَ 
0
  = × 012 (480)

0
=155080 

 ِغّٛع ؼبلزٝ اٌؾشوخ ثؼذ اٌزصبدَ ِجبششح

  =  ×052 ( ×0850)
0

=1111800 

 عٛي 042855= 1111800 – 155080ؼبلخ اٌؾشوخ اٌّفمٛدح=

1 

0 
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